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DELIBERAZIONE n. 3 del 01.06.2023     ORIGINALE 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 
Oggetto: ESAME  DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 

CONSIGLIERE COMUNALE   E   DELLE   CONDIZIONI   DI   
ELEGGIBILITÀ  E DI INCOMPATIBILITÀ DI CIASCUNO DI ESSI         

 

 

L’anno duemilaventitre addì uno del mese di giugno con inizio alle ore 19.30 nella sala 

delle adunanze, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del 

giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

ordinaria in prima convocazione. 

 

All’appello risultano: 

 

SPAGGIARI ALESSANDRO Presente  BRESCIANI MARIA GRAZIA Presente  

AVEROLDI ISABELLA Presente  ROSSATO LUCA Presente  

BERTELLI ROBERTA Presente  AMADORI CHIARA Presente   

SCAPPINI MAURO Presente  MININI MARIO Presente  

BONATI ELIA Presente       

DELFINO SOFIA Presente       

SARTORI STEFANO Presente       

 

Totali Presenti :  11     Totali assenti:   0  

 

 Assiste il Segretario Comunale, Sig. Dr. Roberto Minarelli. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Alessandro Spaggiari, nella sua qualità 

di Sindaco, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 

sopra indicato. 



 

 

Deliberazione C.C. n. 3 del 01.06.2023 

 

Oggetto: ESAME  DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI CONSIGLIERE 

COMUNALE   E   DELLE   CONDIZIONI   DI   ELEGGIBILITÀ  E DI 

INCOMPATIBILITÀ DI CIASCUNO DI ESSI         

 
IL SINDACO apre la seduta consiliare e affida la parola al Segretario Comunale che procede all’appello dei 
Consiglieri. 
 
Il Segretario da atto che, all’esito delle operazioni di scrutinio inerenti le elezioni del 14 e 15 Maggio 2023, come 
risulta dal verbale dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni, modello 67/COM, al paragrafo 11 (undici) 
risultano proclamati eletti i seguenti consiglieri:  
 

- Per la lista 1 “SOIANO INSIEME” (Sindaco: SPAGGIARI ALESSANDRO) 
 
AVEROLDI ISABELLA  
BERTELLI ROBERTA  
SCAPPINI MAURO  
BONATI ELIA  
DELFINO SOFIA  
SARTORI STEFANO  
BRESCIANI MARIA GRAZIA 

 
- Per la lista 2 “SOIANO AL CENTRO”: 

 
ROSSATO LUCA 
AMADORI CHIARA 

 
- Per la lista 3 “NUOVA SOIANO – FRATELLI D’ITALIA”: 

 
MININI MARIO 

 
Il Segretario ricorda che i consiglieri, all’atto di convocazione del Consiglio Comunale, sono stati invitati a 
presentare le dichiarazioni relative alle condizioni di cui all’oggetto. Le stesse, che in questa sede si richiamano 
integralmente, risultano depositate agli atti dell’Ufficio Segreteria. 
 
Il Segretario Comunale informa che, in conformità a quanto dispone l’art. 41 del Decreto Legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, nella seduta immediatamente successiva alle elezioni, il Consiglio Comunale, prima di deliberare 
su qualsiasi oggetto, anche se non è stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti e 
dichiarare la ineleggibilità di coloro per i quali sussiste una delle cause di ineleggibilità o di incompatibilità 
previste dal Capo I del Titolo III del citato D. Lgs. 267/2000. 
 
Pertanto il Segretario invita i presenti a dichiarare se viene ritenuto che sussistano le condizioni richiamate in 
capo ad uno o più Consiglieri, precisandone i motivi.  
 
Non vi sono interventi da parte dei Consiglieri presenti. 
 
Dopodiché, 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che: 
 

- ai sensi dell’art. 40, comma 1, TUEL, la prima seduta del Consiglio Comunale deve essere 
convocata entro il termine perentorio di dieci giorni dalla proclamazione degli eletti e deve 
tenersi entro il termine di dieci giorni dalla convocazione; 

 
- ai sensi del medesimo articolo, comma 5, nei comuni con popolazione inferiore ai 15.000 

abitanti, la prima seduta del Consiglio è convocata e presieduta dal Sindaco sino 
all’elezione del presidente del Consiglio Comunale e che, a norma del comma 6, il comma 5 
del medesimo articolo si applica salvo diversa previsione regolamentare nel quadro dei 
principi stabiliti dallo Statuto; 
 

- a mente dell’art. 39 comma 3 del TUEL, “[…] il consiglio è presieduto dal sindaco […] salvo 
differente previsione statutaria”; 

 



 

 

PRESO ATTO che: 
- lo Statuto del Comune di Soiano del Lago, approvato con deliberazione n. 22 del Consiglio 

Comunale nella seduta del 26 Giugno 2003, attribuisce al Sindaco la presidenza del 
Consiglio, non prevedendo la figura del Presidente del Consiglio Comunale disponendo 
altresì, a norma dell’art. 19 comma 2 che in caso di assenza o impedimento la 
convocazione è effettuata dal Vice-Sindaco e, in mancanza di questi, da un assessore 
appositamente delegato; 

- il vigente e più recente Regolamento Consiliare, approvato con delibera n. 16 del 
24.11.2018, dispone espressamente, all’art. 5 comma 1, che “le adunanze del Consiglio 
Comunale sono presiedute dal Sindaco” e al comma 2 che “in caso di assenza o 
impedimento temporaneo o di incompatibilità prevista per legge del Presidente, le funzioni 
dello stesso vengono svolte dal Vice Sindaco. In caso di impossibilità, per le predette ragioni, 
anche del Vice Sindaco, la presidenza viene assunta dal consigliere anziano. Il consigliere 
anziano è individuato in colui che ha ottenuto la cifra elettorale più alta, costituita dai voti di 
lista, congiuntamente ai voti di preferenza; in caso di parità di voti è considerato consigliere 
anziano il più anziano di età”; 

- dal verbale delle operazioni dell’Adunanza dei presidenti di sezione per le elezioni comunali 
datato 15.05.2023 (modello n. 67/COM) risulta essere consigliere anziano la Sig.ra 
Isabella Averoldi, per aver ottenuto n. 31 voti di preferenza nella lista “Soiano Insieme”, 
che ha riportato n. 391 voti validi, totalizzando, così, la cifra individuale di complessivi voti 
422; 

 
PRESO ATTO, altresì, che dal suddetto verbale delle operazioni dell’adunanza dei presidenti di 
sezione (modello n. 67/COM) relativo alle elezioni comunali tenutesi nei giorni 14 e 15 Maggio 
2023, risultano essere proclamati eletti: 
 

a) alla carica di Sindaco: Alessandro Spaggiari; 
b) alla carica di Consigliere Comunale, i consiglieri che seguono: 

 
 

ISABELLA AVEROLDI SOIANO INSIEME 

ROBERTA BERTELLI SOIANO INSIEME 

MAURO SCAPPINI SOIANO INSIEME 

ELIA BONATI  SOIANO INSIEME 

SOFIA DELFINO SOIANO INSIEME 

STEFANO SARTORI SOIANO INSIEME 

MARIA GRAZIA BRESCIANI SOIANO INSIEME 

LUCA ROSSATO SOIANO AL CENTRO 

CHIARA AMADORI SOIANO AL CENTRO 

MARIO MININI NUOVA SOIANO 
FRATELLI D’ITALIA 

 
RICHIAMATO l’art. 41, c. 1, TUEL, il quale dispone che nella prima seduta il Consiglio comunale, 
prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve 
esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II titolo III del succitato TUEL e dichiarare la 
ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste, provvedendo secondo la 
procedura indicata dall’art. 69 del medesimo TUEL e nel caso siano presentate opposizioni da 
parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti dovrà essere prioritario rispetto alla 
convalida degli altri consiglieri; 
 
PRESO ATTO che, non risulta presentata a tutt’oggi nessuna denuncia di causa di ineleggibilità o 
incompatibilità nei confronti dei neo-eletti; 
 
RICHIAMATE le prescrizioni della locale Prefettura, affinché i Consigli Comunali neo-eletti 
verifichino, in sede di convalida, l’insussistenza dei motivi determinanti l’illegittimità della elezione 
dei propri componenti, ai sensi delle disposizioni del D.lgs. 235 del 31.12.2012, in materia di 
incandidabilità e divieto di ricoprire cariche elettive; 
 
INTERPELLATI i presenti perché si pronunzino sull’esistenza di eventuali cause di ineleggibilità o 
di incompatibilità proprie e nei confronti dei proclamati eletti, precisando che, nel caso siano 
presentate opposizioni da parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti dovrà essere 
prioritario rispetto alla convalida degli altri consiglieri; 



 

 

 
CONSIDERATO che, con l’avviso di convocazione del Consiglio Comunale, si è provveduto a 
trasmettere a ciascun consigliere proclamato eletto e al Sindaco il modello relativo alla 
“dichiarazione di insussistenza cause di ineleggibilità, incompatibilità e incandidabilità” e che tali 
dichiarazioni sono state acquisite agli atti dell’ente e qui si intendono integralmente richiamate; 
 
ATTESO che, ai sensi dell’art. 38, comma 4 TUEL, i Consiglieri entrano in carica all’atto della 
proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa 
deliberazione; 
 
DATO ATTO che ai proclamati eletti è stata tempestivamente notificata a norma dell’art. 61 del 
T.U. 16.5.1960, n. 570, l’avvenuta elezione a Consigliere Comunale a seguito della consultazione 
del 14 e 15 Maggio 2023; 

 
VISTO il verbale modello n. 67/COM contenente i risultati della elezione diretta del Sindaco e del 
Consiglio comunale, tenutesi in questo Comune il 14 e 15 maggio 2023; 

 
VISTO il Capo II del titolo III del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
VISTO lo Statuto comunale; 

 
VISTO il vigente Regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio comunale; 
 
VISTO il parere di regolarità tecnica, rilasciato ai sensi dell’art. 49, comma 1 TUEL, dal 
Responsabile dell’Area Affari Generali, Segretario Comunale Dott. Roberto Minarelli;  
 
Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano da n. 11 consiglieri presenti ed aventi 
diritto al voto  

      
DELIBERA 

 
1. di prendere atto di tutto quanto richiamato in narrativa e conseguentemente convalidare 

ad ogni effetto, a norma degli artt. 55 e seguenti del TUEL l’elezione dei sottoelencati, 
proclamati eletti nelle elezioni tenutesi il 14 e 15 maggio 2023 alla carica di Sindaco e di 
Consigliere Comunale: 

CANDIDATO ELETTO SINDACO: ALESSANDRO SPAGGIARI (391 voti di lista) 
 
  

n. COGNOME E NOME LISTA VOTI 
(somma tra voti di lista + 

voto individuale)  

1 ISABELLA AVEROLDI SOIANO INSIEME 391 +  31 =  422 

2 ROBERTA BERTELLI SOIANO INSIEME 391 +  24 =  415 

3 MAURO SCAPPINI SOIANO INSIEME 391 +  23 =  414 

4 ELIA BONATI  SOIANO INSIEME 391 +  17 =  408 

5 SOFIA DELFINO SOIANO INSIEME 391 +  16 =  407 

6 STEFANO SARTORI SOIANO INSIEME 391 +  10 =  401 

7 MARIA GRAZIA BRESCIANI SOIANO INSIEME 391 +    9 =  400 

8 LUCA ROSSATO SOIANO AL CENTRO Candidato Sindaco  
 (293 voti di lista) 

9 CHIARA AMADORI SOIANO AL CENTRO 293 +  41 =  334 

10 MARIO MININI NUOVA SOIANO 
FRATELLI D’ITALIA 

Candidato Sindaco  
 (181 voti di lista) 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
Successivamente, il Consiglio Comunale, ravvisata la necessità di adottare in tempi celeri gli atti 
ed i provvedimenti conseguenti, con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano da n. 11 
consiglieri presenti ed aventi diritto al voto  
 

D E L I B E R A 

 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti 
dell'art. 134 c. 4 del D. Lgs. n. 267/2000. 
 
 

 

 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

                                  Il Sindaco                                 Il Segretario Comunale 
                      ALESSANDRO SPAGGIARI                                                                  Dr. ROBERTO MINARELLI 
                     (Documento firmato digitalmente)                                                                                  (Documento firmato digitalmente) 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata sul sito internet dell’Ente il giorno 28/06/2023 e per quindici 

giorni consecutivi ai sensi delle disposizioni regionali vigenti. 
 

 

Soiano del Lago, lì  28/06/2023 

 

    Il Segretario Comunale 
    Dr. ROBERTO MINARELLI 

(Documento firmato digitalmente) 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(art. 46 della legge 8 giugno 1990, n. 142) 

 

 

 

 

 Esecutiva ai sensi dell’art. 127 – comma 1° - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 
  

 

 

Soiano del Lago, lì     

    Il Segretario Comunale 

    Dr. ROBERTO MINARELLI 
(Documento firmato digitalmente) 
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